



邹老师在上英语课。

这对伉俪 分享 湘西支教经历 这是他们第六年的支教生活

2022年上半年度“宁波好人”、浙江万里学院退休教师阎怡男、邹晓燕夫妇，在完成第5年支教生涯后，又启航了第六年的支教生活。

这次，两位老师参加了“湘土支教”2022年第一期支教工作，支教地点在土家族苗族同胞聚居的湘西州万民乡洞坪村。近日，记者联系上阎老师，请他聊聊不一样的湘西支教感受。

□现代金报一甬上教育记者李臻通讯员沈馨卉顾滢



阎老师和孩子们在一起。

洞坪村的孩子因为学校地处偏远，没有接受过系统的英语学习，掌握的只是一点“哑巴英语”。邹老师来了以后，从发音入手，引导孩子们敢说英语、会说英语。孩子们学会一句英语就高兴地说上好多遍；一篇作文受表扬了会兴奋得手舞足蹈。看到这些变化，两位老师真心感到高兴。

支教过程中，两位老师也从天真烂漫的孩子们身上收获了许多：低年级的同学每到课余时间就会画画，往往是一栋房子、几个男孩女孩，或是可爱的小动物，旁边总会留下他们稚嫩的话语：“送给阎老师”“我最最爱邹老师”；高年级的同学则会热情地邀请两位老师到自己家做客，组建QQ学习群和老师交流，孩子们的爷爷奶奶还会把自家种的老南瓜背到学校送给他们……

孩子们的成长进步和土家族苗族同胞的淳朴友善，让阎怡男、邹晓燕两位老师觉得再苦再累都是幸福的。

初入湘西时，这里的缺水情况让阎怡男震惊，于是他在朋友圈感慨了几句，没想到刚过几分钟就收到了一条微信：“阎老师，我这里有一批矿泉水要邮到湘西去，您可以给我地址吗？”这是阎怡男老师在浙江万里学院的同事赵红老师。

没过几天，阎怡男老师就收到200箱矿泉水。阎怡男很感激家乡人对他们支教事业的关注与支持，“赵红老师送来的这些矿泉水真的给我们带来了便利，上课讲累了可以润嗓子，孩子们也不用担心上体育课口渴的问题了。”

得知湘西的孩子们缺少课外阅读书籍，阎老师、邹老师在全国各地的亲戚朋友和爱心组织纷纷响应，给孩子们寄来了1000多册课外书，看着孩子们在课间休息的时候围坐在图书角读课外书，两位老师无比幸福。

湘西的孩子很淳朴，同时也是懵懂的。他们经常会在课上好奇地提出问题：“老师，故宫博物院好看吗？长什么样子？”这更让阎怡男老师和邹晓燕老师感觉要做的事情还有很多。

对于未来的规划，两位老人表示：“爱心善行会一直在，好人会一直做。至于做什么，怎么做，就四个字——力所能及。”

基金一览

过往业绩不代表未来表现，不等于产品实际收益 投资有风险 入市须谨慎

首批个人养老金基金正式亮相 工银瑞信2只养老FOF入选

近日，工银瑞信等多家基金公司公告旗下养老目标基金增设Y类份额，投资者通过个人养老金账户购买此类个人养老金专用份额，管理费和托管费等将享受一定的费率优惠。

以工银瑞信基金为例，其旗下两只养老目标基金增设Y份额，分别为工银瑞信养老2035FOF和工银瑞信稳健养老一年FOF，Y类份额的管理费、

托管费均实行五折优惠，且不得收取销售服务费。其中，工银养老2035的Y类份额对管理费和托管费在目标退休日期到期前分别实施0.45%和0.10%的优惠费率，目标退休日期到期后分别实施0.1%和0.075%的费率优惠，工银稳健养老的Y类份额对管理费和托管费则分别实施0.30%和0.075%的优惠费率，且均不收取销售服务费。

黄杰

上投摩根基金总经理王大智：全球资管行业新形势下的三大趋势

11月23日，由中国证券报主办的“激发经济新动能 共赢资管大时代——2022中国银行保险业财富管理论坛”成功举行。上投摩根基金总经理王大智受邀参加论坛，并发表《穿越不确定性，踏浪前行》的主旨演讲。王大智表示，“当前全球资管行业呈现出三大趋势：一是全球资管短期面临缩水，但长

期增长趋势不变；二是中国仍将是下个十年全球资管发展的主阵地；三是投资的ESG化。”

展望未来，王大智强调，尽管今年以来全球市场经历了重大挑战，但在经历波折后，全球资管行业将迎来全新的机遇并踏浪前行。

黄杰